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Projekt Stolp med vinogradi: od kulturne dediščine do trajnostnega turističnega 

produkta 

 

Ankaran, 2. aprila 2026. V Medgeneracijskem središču Ankaran je včeraj potekal uvodni sestanek 

partnerjev projekta Stolp med vinogradi, ki je bil v letu 2025 odobren na razpisu LAS Zelena Istra. 
Ključni cilj projekta je urediti objekte kulturne dediščine iz 2. svetovne vojne na Debelem rtiču za 

obiskovanje in ogled, obenem pa razviti trajnosten turistični produkt z visoko dodano vrednostjo. 
 

Obiskovalci območja na skrajnem delu Debelega rtiča imajo zagotovo v spominu razgledni stolp ter dve topovski 

gnezdi, ki so bili dolgo časa zanemarjeni in zanje ni nihče skrbel. Želja po ureditvi in ovrednotenju te posebne 
kulturne dediščine je bila v Občini Ankaran prisotna že dlje časa, vendar je bila zaradi namembnosti in lastništva 

parcel, na katerih objekti stojijo, do sedaj neizvedljiva. Po sprejetju občinskega prostorskega načrta, ki je tem 
parcelam spremenil namembnost, ter po prenosu parcel s Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov na Občino 

Ankaran (l. 2024) pa so načrti za ureditev in obnovo lahko stekli.  
 

Projekt Stolp med vinogradi je dobil ime po idejni zasnovi za oživitev stolpa, ki je nastala v okviru taborov 

ustvarjalne mladine in otrok, ki je več let potekal tudi na območju Ankarana in Debelega rtiča. Hvaležni smo 
Mariji Mahne iz zavoda UMMI, ki je dolga leta vodila te tabore in spodbujala ustvarjalnost mladih, kar nam je 

pomagalo tudi pri pripravi projekta kot neizmeren vir navdiha.  
 

Občina je povabila k sodelovanju ključne partnerje, ki delujejo na tem območju in bodo vsak na svojem področju 
dodali vsebine in programe, ki bodo objektom dali smisel in namen. Občina bo v sklopu projekta poskrbela 

predvsem za investicijo v obnovo in ureditev objektov, da bo omogočen obisk in ogled, in kot vodilni partner 
koordinirala aktivnosti. Javni zavod Ankaran bo - tudi s pomočjo medgeneracijskega povezovanja - zbral 

zgodovinske vire ter informacije o objektih in njihovem nastanku in pripravil celovito interpretacijo dediščine. 

Podjetje Vinakoper d. o. o. bo uredilo in opremilo servisni prostor za izvajanje butičnih degustacij sredi 
vinogradov in oblikovalo ustrezen turistični produkt, Zdravilišče Rdečega križa Slovenije pa bo oblikovalo učno 

pot ter gradivo s prilagoditvami tudi za osebe s posebnimi potrebami. 
 

Cilj projekta je urediti območje, ki bo hkrati učilnica na prostem, točka interpretacije zgodovine, prostor za 
vključujoča doživetja in nosilec trajnostnega turizma. Z oblikovanjem vsebin, ki niso vezane izključno na poletno 

sezono, bomo prispevali tudi k desezonalizaciji, z vključevanjem ranljivih skupin in medgeneracijskim 
povezovanjem pa bomo prispevali tudi k socialni vključenosti. Načrt dolgoročnega upravljanja bo prispeval tudi 

k naravovarstvenim ciljem, saj bo na ta način tudi obisk bolj usmerjen in obvladljiv.  
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